
 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 11 Ιανουαρίου 2020 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω μια συνάρτηση f ορισμένη σ’ ένα διάστημα Δ. 

Αν   η f είναι συνεχής στο Δ και 

 f ’(x)=0 για κάθε εσωτερικό σημείο x του Δ τότε να αποδείξετε ότι η f είναι σταθερή σε 
όλο το διάστημα Δ. 

Μονάδες 8 

Α2. Να διατυπώσετε το θεώρημα Μέσης Τιμής του Διαφορικού Λογισμού (Θ.Μ.Τ). 

Μονάδες 3 

Α3. Τι σημαίνει γεωμετρικά το θεώρημα Μέσης Τιμής του Διαφορικού Λογισμού; 

Μονάδες 4 

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα στο 
γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, 
αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 

α) Για κάθε xIR* ισχύει   1n x '
x

 . 

β) Έστω f, g: IRIR, παραγωγίσιμες συναρτήσεις στο IR αν ισχύει f(x)g(x) για κάθε xIR τότε 
ισχύει f ‘(x)g ‘(x) για κάθε xIR. 

γ) Αν 0<α<1 τότε x

x
lim 0


  . 

δ) Αν f(x)<0 κοντά στο x0 τότε  
0x x

lim f x 0


  

ε) Αν x>0 τότε  x x 1x ' x x   . 

Μονάδες 10 

 

 



ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται η συνάρτηση f(x)=x3+c⋅lnx-1, x∈(0, +∞), c∈R. 

Β1. Να βρείτε την τιμή του c αν είναι γνωστό ότι η εφαπτομένη της Cf στο Α (1, f(1)) είναι 
παράλληλη στην ευθεία y=4x+2. 

Μονάδες 7 

Β2. Για c=1 να μελετήσετε τη συνάρτηση f ως προς την μονοτονία. 

Μονάδες 6 

Β3. Να δείξετε ότι η  f αντιστρέφεται και να βρείτε το πεδίο ορισμού  της f-1. 

Μονάδες 6 

Β4. Να δείξετε ότι η εξίσωση x3+lnx=2019 έχει ακριβώς μία λύση. 

Μονάδες 6 

ΘΕΜΑ Γ 

Έστω μια συνάρτηση f η οποία είναι παραγωγίσιμη στο [1, 2] με f(1)=2 και f(2)=4. Να δείξετε ότι: 

Γ1. Υπάρχει x0∈(1, 2) τέτοιο, ώστε f(x0)=2(3-x0). 

Μονάδες 8 

Γ2. Υπάρχουν ξ1, ξ2∈(1, 2) τέτοια, ώστε f’(ξ1)⋅f’(ξ2)=4. 

Μονάδες 9 

Γ3. Υπάρχει σημείο της Cf στο οποίο η εφαπτομένη είναι // στην ευθεία y=2x+2018. 

Μονάδες 8 

ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται η συνάρτηση  𝑓(𝑥) = ൜
𝑙𝑛𝑥 + 𝛼, 𝑥 ≥ 1

𝑒௫ିଵ + 𝛽𝑥 − 𝛽 − 1, 𝑥 < 1
 η οποία είναι  παραγωγίσιμη στο x0=1. 

Θεωρούμε την συνάρτηση g:IR→IR, η οποία είναι παραγωγίσιμη και διέρχεται από τα σημεία 
Α(0, 1) και Β(1, 0). 

Δ1. Να δείξετε ότι α=β=0. 

Μονάδες 5 

Δ2. Να βρείτε την εφαπτομένη της Cf στο x0=1. 

Μονάδες 3 



Δ3. Να δείξετε ότι υπάρχει ξ∈(0, 1) τέτοιο ώστε η εφαπτομένη της Cg στο x0=ξ να είναι κάθετη 
στην ευθεία y=x. 

Μονάδες 5 

Δ4. Να υπολογιστούν τα ολοκληρώματα: 

𝛂) න 𝑥ଷ𝑓(𝑥)𝑑𝑥

௘

ଵ

 

Μονάδες 3 

𝜷) න 𝑥𝑓(𝑥)𝑑𝑥

ଵ

଴

 

Μονάδες 4 

Δ5. Να δείξετε ότι για x≥1 η εξίσωση f(x)=2020 έχει μοναδική λύση. 

Μονάδες 5 

 

 

 

 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 


